



# 员工敲诈“东家”200万元, 获刑5年5个月

星报讯(记者 马冰璐) 因对公司不满, 员工竟收集内部商业秘密, 意图敲诈“东家”200万元。5月22日, 记者获悉, 经合肥市蜀山区人民检察院提起公诉, 法院日前以敲诈勒索罪判处被告人李科(化名)有期徒刑五年五个月, 并处罚金人民币二万元。

被告人李科本是某分公司负责人, 因对工作内容、工作强度及公司制度不满, 遂违反公司规定, 收集内部商业秘密, 以此要挟公司向其转账200万元, 否则就要投诉曝光公司, 让其倒闭。

公司害怕影响经营, 于是派出代表与其谈判, 本着息事宁人的态度, 准备向李科支付180万元。在转账审批流程进行时, 该公司重要业务伙伴得知此事后, 建议立即报警处理。该公司于2023年10月7日报案, 李科当日就被抓获归案。

合肥市蜀山区人民检察院受理该案后, 在全面分析案情、审查证据的基础上, 向公安机关提出补充侦查意见, 指导公安机关完善证据材料, 夯实证据基础, 为案件顺利提起公诉打下坚实基础。

## 一句话新闻

合肥高新区持续深挖停车资源, 目前共有备案停车场98家, 2023年新增15家, 提供泊位数量42362个, 其中充电泊位数量3907个, 最新批次投入使用的60kW及以上充电桩40个。高新区今年预计新增建设新能源汽车公共充电桩超130个, 进一步方便市民新能源汽车就近补能。 记者 马冰璐 通讯员 解壮飞



为进一步提高辖区群众的反邪教意识, 筑牢反邪教思想防线, 近日, 合肥市包河区骆岗街道义兴社区在南雨湾小区开展以“崇尚科学 反对邪教”为主题的反邪教知识宣传活动。现场通过发放宣传资料等多种形式向群众讲解防邪、反邪的法律政策知识, 教育引导广大群众认清邪教的危害, 营造全民反邪浓厚氛围。

记者 沈娟娟 通讯员 张同艳

## 合肥新站高新区: 银龄力量助力垃圾分类

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 赵雨荷 王世婷) 近日, 合肥新站高新区站北社区城管部联合六益社工、新店社工站, 为辖区老年人组织开展“全民参与垃圾分类 共享环保低碳生活”宣传讲座。

垃圾分类宣讲员运用垃圾分类知识幻灯片和垃圾分类科普小视频, 从“为什么要实施垃圾分类”“垃圾分类的好处”以及“生活垃圾分类常识”等方面进行详细讲解, 工作人员用通俗易懂的语言结合形象化的描述, 贴近居民生活实例进行说明, 让居民更直观地了解垃圾分类。

“这样的宣讲好懂、更好记。”新店花园小区居民王爷爷听得十分认真, 遇到关键内容还用手机拍下保存, 他说, “我年纪大了, 总是记不住分类方法。通过今天的学习, 我发现垃圾分类还挺简单, 以后要带动更多的家人朋友自觉加入垃圾分类行列, 让我们的环境变得更好。”

此次活动提高了老年人参与垃圾分类的意识, 让老年人发挥“当家人”作用, 带头开展垃圾分类, 带动家庭成员、亲朋好友、邻里社区参与到垃圾分类工作中, 在垃圾分类中实现“老有所为”。

## 长丰县吴山镇: 凝聚乡村振兴“她力量”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王慧娟) 近日, 长丰县吴山镇王楼村妇联以家风家教主题宣传为契机, 积极组织村妇联执委及部分亲子家庭开展家风家教宣讲活动, 推动形成文明新风尚, 赋能乡村振兴高质量发展。

活动中, 巾帼志愿者化身宣讲员, 聚焦家庭教育的核心价值和深远影响, 重点围绕“教育方式的转变、家庭教育的内涵、家庭教育的误区、家庭教育怎么做”四个方面进行了深入浅出的讲解。通过

说家史、讲家风、传家训, 以及一个个生动、真实、富有烟火气的先进典型案例, 引导大家学习感悟优秀家风的精神力量。同时, 邀请“最美家庭”代表分享经验, 并与现场的家长共同探讨如何在新时代背景下传承和发扬好家风。随后开展的互动环节中, 大家齐心协力, 共同参与, 通过亲子手工的方式, 帮助孩子和家长在实践中学习如何更好地沟通和解决问题, 不仅增进了亲子关系, 也让家庭教育的理念深入人心。

## 抵制高额彩礼 树立婚嫁新风尚

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 龙腾) 近日, 肥东县陈集镇大魏社区新时代文明实践站联合镇文明办共同开展了“抵制高额彩礼 倡导文明婚俗”志愿服务活动。

活动中, 志愿者通过发放“抵制高额彩礼 倡导文明婚俗”倡议书、分享身边鲜活案例, 向居民讲解婚事新办、摒弃陋习、抵制高价彩礼、传承家庭美

德等内容, 引导居民树立简约、文明、有内涵的婚礼观念, 不以彩礼多少作为评判面子标准, 不把仪式隆重作为衡量体面标尺, 以自己的实际行动, 营造节俭文明的婚嫁新风。通过此次活动的开展, 增强了辖区居民自觉抵制高额彩礼的意识, 一些居民纷纷表示要摒弃高额彩礼的陋习, 选择简约、文明的婚礼形式。

# 安徽省财政厅关于2023年全省彩票公益金筹集分配和省级彩票公益金安排使用情况的公告

按照《彩票管理条例》《彩票管理条例实施细则》《彩票公益金管理办法》等政策规定要求, 现将安徽省2023年度彩票公益金筹集分配和省级彩票公益金安排使用情况公告如下:

### 一、彩票公益金筹集情况

2023年, 全省彩票销售收入为2228268.34万元, 其中: 福利彩票销售收入为713009.79万元, 体育彩票销售收入为1515258.55万元。按照国家规定比例筹集彩票公益金575404.76万元, 其中: 福彩公益金216791.40万元, 体彩公益金358613.36万元。

### 二、彩票公益金分配情况

根据国务院批准的彩票公益金分配政策, 彩票公益金在中央与地方之间按50:50的比例分配, 纳入政府性基金管理。2023年, 上缴中央财政284762.65万元, 地方分成290642.11万元(福彩公益金109961.18万元, 体彩公益金180680.93万元)。在地方分成的彩票公益金中, 按照省规定的比例, 省级分成103759.99万元, 市县分成186882.12万元。其中:

对于地方分成的109961.18万元福彩公

益金, 省级与市县按25:75比例分配, 省级分成29838.51万元, 市县分成80122.67万元;

对于地方分成的180680.93万元体彩公益金, 省级与市县按40:60比例分配, 省级分成73921.48万元, 市县分成106759.45万元。

### 三、省级彩票公益金使用情况

2023年省级彩票公益金实际入库106343.38万元, 当年预算安排支出70514.03万元, 其中: 福利彩票公益金23228万元, 体育彩票公益金47286.03万元。

(一) 福利彩票公益金安排支出23228万元。主要用于资助为老年人、孤儿等特殊群体服务的社会福利设施建设、设施设备配置、救助补助, 以及殡葬设施完善和其他社会福利项目。

1. 省级养老服务体系奖补17300万元, 主要用于开展特殊困难老年人居家适老化改造; 推进家庭养老床位建设; 为经认定为生活不能自理的经济困难老年人发放护理补贴; 开展失能老年人集中托养工作; 为社会办(含公建民营)养老机构发放疫情纾困补贴; 推进村级养老服务站(幸福院)建设等。

2. 省级城乡公益性公墓建设管护奖补资金1000万元, 主要用于支持城乡公益性

公墓(骨灰堂)新建、改扩建以及配套设施改造等方面的支出。

3. 困难群众救助补助资金4000万元, 主要用于流浪乞讨人员生活、医疗、返乡等救助; 对因特殊情况造成基本生活出现暂时困难的家庭, 给予非定期非定量生活救助等。

4. 社会工作和志愿服务项目经费320万元。主要用于支持乡镇(街道)社会工作服务站建设、推动开展善行安徽行动(用于奖补社区[村]基金支持其面向特殊困难群体开展社会工作服务项目和志愿服务项目)以及组织实施民政部部署的社会工作专业人才服务“三区”计划。

5. 其他社会福利项目支出608万元, 主要用于对口支援边疆省份社会福利事业经费230万元, 支持社会组织参与社会服务298万元, 省社会救助安置中心消防改造提升工程80万元。

(二) 体育彩票公益金安排支出47286.03万元。主要用于支持群众体育、竞技体育、青少年体育、体育设施建设改造维修、体育综合管理等体育事业。

1. 群众体育发展3751.98万元, 主要用于开展省级群众体育赛事活动、智慧体育平台建设、社会体育指导员队伍建设和健

身气功推广、省体育科学健身指导及国民体质监测、省全民健身活动中心运维管理、省级体育场馆免费低收费开放补助等。

2. 竞技体育发展经费13513.22万元, 主要用于全省优秀运动队备战奥运会全运会亚运会、体育比赛训练、体育服装器材科医服务保障、体育训练基地运行维护、省体校后备人才培养、三大球及冰雪发展扶持等。

3. 青少年体育发展经费3257.45万元, 主要用于全省青少年体育比赛活动和青少年后备人才培养等。

4. 体育设施建设维修及运行维护10186.64万元, 主要用于体育训练基地训练设施、安徽体院运动队训练设施、省全民健身活动中心、水上运动基地、射击运动基地和石关基地训练设施等建设维修改造。

5. 体育综合管理项目1576.74万元, 主要用于体育宣传、体育统计、体育干部培训、体育政策研究、体育文化工作等。

6. 体育强省经费转移支付下达各市15000万元, 主要用于落实省委省政府部署十大暖民心行动的快乐健身行动各项任务。

彩票公益金结转结余按照中央有关规定执行。